

ന്യായ വിധി നാൾ

﴿ يوم الحساب ﴾

[Malayalam - മലയാളം - مليالم]

അബ്ദുൽ ലത്തീഫ് സുല്ലൂമി മാറഞ്ചേരി

عبد الطيف سلمي

എഡിറ്റർ: മുഹമ്മദ് കുട്ടി കടന്നമണ്ണ

مراجعة: محمد كوتي ابوبكر

കോപറേറ്റീവ് ഓഫീസ് ഫോർ കാൾ & ഗൈഡൻസ്
സുലൈ - റിയാദ് - സൗദി അറേബ്യ

المكتب التعاوني للدعوة وتوعية الجاليات بسلي بمدينة الرياض

المملكة العربية السعودية

islamhouse.com

1431 - 2010

പ്രപഞ്ചനാഥന്റെ നാമത്തിൽ

മരണം ജീവിതത്തിന്റെ അന്ത്യമല്ല മറിച്ച് യഥാർത്ഥ ജീവിതത്തിലേക്കുള്ള കവാടമാണ്. മനുഷ്യന്റെ മരണശേഷം വീണ്ടും മനുഷ്യനെ ജീവിപ്പിക്കുകയും, മരണത്തിന് മുമ്പ് അവൻ കഴിച്ചുകൂട്ടിയ ജീവിതം വിലയിരുത്തുകയും വിചാരണ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. തുടർന്ന്, അവൻ ദൈവിക നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴ്പ്പെടുകയും ദൈവത്തെ മാത്രം നമിച്ചു കൊണ്ട് ജീവിക്കുകയും ചെയ്തവനാണ് എങ്കിൽ അതിനുള്ള പ്രതിഫലമായി ശാശ്വതവും സുഖസമ്പൂർണ്ണവുമായ സ്വർഗ്ഗവും, ദൈവിക നിയമങ്ങൾ അവഗണിക്കുകയും താനോന്നിയായിക്കൊണ്ട് ജീവിതം തുലക്കുകയും ചെയ്തവനാണ് എങ്കിൽ അവന് അതിനുള്ള ശിക്ഷയായി നിത്യ ദുരിതപൂർണ്ണമായ നരകവും നൽകപ്പെടുന്നതാണ്. ഏകദൈവ വിശ്വാസത്തോടൊപ്പം എല്ലാ പ്രവാചകരിലൂടെയും അതാത് കാലഘട്ടത്തിലെ ജനങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുകയും, അവരിൽ ഉണ്ടാക്കി യെടുക്കുകയും ചെയ്ത രണ്ടാമത്തെ വിശ്വാസകാര്യമായിരുന്നു ഇത്. ഇക്കാര്യം ഇന്ന് അറിയപ്പെടുന്ന എല്ലാ മതഗ്രന്ഥങ്ങളിലും കണ്ടെത്താൻ കഴിയുന്നതുമാണ്. പരലോക വിശ്വാസമുള്ള ഒരുത്തന് മാത്രമേ ജീവിതത്തിന്റെ അർത്ഥവും ലക്ഷ്യവും എന്ത് എന്ന് കണ്ടെത്താനാവുകയുള്ളൂ.

ചോദ്യത്തിന് ശരിയായ ഉത്തരം കണ്ടെത്താൻ പരലോക വിശ്വാസികൾക്കല്ലാതെ കഴിയുകയില്ല. കാരണം മനുഷ്യൻ ചെയ്യുന്ന ഏതൊരു കർമ്മവും തന്റെ ബുദ്ധി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും ലക്ഷ്യബോധത്തോടെയും മാത്രമേ അവൻ പ്രവർത്തിക്കാറുള്ളൂ. ഇത് ബുദ്ധിയുള്ള മനുഷ്യന്റെ മാത്രം പ്രത്യേകതയും കൂടിയാണ്. മനുഷ്യന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളുടേയും ലക്ഷ്യം പ്രവർത്തനത്തിന് ശേഷം മാത്രമാണ്. ഒരു കർഷകൻ തന്റെ കൃഷിയിലൂടെ ലക്ഷ്യംവെക്കുന്നത് കൃഷിയിൽ നിന്നും തനിക്ക് കിട്ടുന്ന ഉൽപ്പന്നം തനിക്ക് ഭാവി ജീവിതത്തിന് ഉപകാരപ്പെടണം എന്നുള്ളതാണ്. അല്ലാതെ എന്തിന് കൃഷി ചെയ്യുന്നു എന്ന് ചോദിച്ചാൽ കൃഷിചെയ്യാൻ തന്നെ എന്ന് ബുദ്ധിയുള്ള ഒരാളും മറുപടി പറയാറില്ല. ഇത് പോലെത്തന്നെ നാമെല്ലാം സ്കൂളിൽ പോയിട്ടുള്ളവരാണ്, നമ്മുടെ കുട്ടികളേയും നാം സ്കൂളിൽ പറഞ്ഞയക്കുന്നു, അതിന് നമ്മെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്ന ലക്ഷ്യം സ്കൂളിന്റെ നാല് ചുമരുകൾക്കുള്ളിൽ ഒരുങ്ങുന്നതല്ല മറിച്ച് സ്കൂളിന് ശേഷമുള്ള ജീവിതമാണ് അക്കാര്യത്തിലെ നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. വളരെ പ്രയാസങ്ങൾ സഹിച്ച് ഗൾഫിൽ ജീവിക്കുന്ന ഒരു പ്രവാസിയുടെ ലക്ഷ്യം ഗൾഫിൽ തന്നെ കഴിഞ്ഞു കൂടലാണോ? ഒരിക്കലുമല്ല. മറിച്ച് ഗൾഫിന് ശേഷമുള്ള ജീവിതമാണ്. ഇനി നിങ്ങൾ പറയുക, എന്താണ് നിങ്ങളുടെ ജീവിത ലക്ഷ്യം?

മരണത്തിന് മുമ്പ് ഈ ലോകത്തിലുള്ള സുഖസമൃദ്ധി മാത്രം ഉദ്ദേശിക്കുകയും അത് നേടിയെടുക്കലുമാണോ ലക്ഷ്യം? എന്നാൽ ഈ ലോകം ലക്ഷ്യം വെച്ചവരിൽ അതിന്റെ ഒരു ഭാഗം പോലും നേടാൻ കഴിയുന്നവർ വളരെ വളരെ തുച്ഛംപേർ മാത്രമാണ് എന്നതല്ലേ യാഥാർത്ഥ്യം? പലരും തന്റെ ലക്ഷ്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ക്ലിഷ്ടയിൽ മരിച്ചുവീഴുന്നു! മറ്റു ചിലരാകട്ടെ ലക്ഷ്യം നേടാൻ കഴിയാതെ വരികയും മറ്റുള്ളവർക്ക് ലഭിച്ചത് കാണുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ ജീവിതം തന്നെ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു! ഇപ്പോൾ അവരെന്തു നേടി? എന്തിനു ജീവിച്ചു? ഈ ലോകത്ത് അവർ ആഗ്രഹിച്ചത് നേടാനായില്ല; പരലോകം തീരെയുമില്ല.

പരലോക വിശ്വാസമില്ലാതെ അന്ത്യർക്ക് സേവനങ്ങൾ ചെയ്ത് ജീവിക്കുകയും തന്റെ ആശ്രിതരെപ്പോലും മറ്റ് മറ്റുള്ളവർക്കു വേണ്ടി കഷ്ടപ്പെട്ട് അതിന്നിടയിൽ മരിച്ചു വീണവരേയും നമുക്ക് കാണാം. അവരെന്തു നേടി അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ? ഒരുപക്ഷേ അവർ മറ്റുള്ളവർക്ക് സ്വൈര്യ ജീവിതം നേടിക്കൊടുത്തു എന്ന് പറഞ്ഞേക്കാം, അതല്ലെങ്കിൽ അവർക്കായി സ്മാരകങ്ങളും മന്ദിരങ്ങളും പണിതേക്കാം, അതുമല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തെ എല്ലാവരും വാഴ്ത്തി പറഞ്ഞേക്കാം. പക്ഷേ ഇതുകൊണ്ട് മരണപ്പെട്ട വ്യക്തിക്കെന്ത് നേടാൻ കഴിഞ്ഞു? ഒന്നുമില്ല. ജീവിതം കടംകഥ തന്നെ!

അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ജീവിതലക്ഷ്യം പരലോകമായിരിക്കണം എന്നതാണ് ഇസ്ലാം നമ്മോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. “അപ്പോൾ നാം നിങ്ങളെ വെറുതെ സൃഷ്ടിച്ചതാണെന്നും, നമ്മുടെ അടുക്കലേക്ക് നിങ്ങൾ മടക്കപ്പെടുകയില്ല എന്നും നിങ്ങൾ വിചാരിച്ചിരിക്കുകയാണോ?” (ഖുർആൻ 23:115)

പരലോകം അത് മനുഷ്യബുദ്ധി ശരിവെക്കുകയും തേടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വസ്തുത കൂടിയാണ്. ഇവിടെ മനുഷ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണമായ പ്രതിഫലം കൂടുതലായി ലഭിക്കുന്നില്ല. കുറ്റവാളികൾ അവർക്കുവേണ്ടി വിധി ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുമില്ല എന്നുള്ളത് ഒരു ദുഃഖസത്യമാണ്. നമ്മുടെ പ്രതിഫലവും തിന്മക്ക് ശിക്ഷയും ലഭിക്കണമെന്ന നമ്മുടെ മനസ്സിന്റെ ആഗ്രഹം ഇവിടെ സഫലീകൃതമാകുന്നില്ല. കർമ്മങ്ങൾ കൃത്യമായി വിലയിരുത്തുകയും അർഹിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള അംഗീകാരവും പ്രതിഫലവും ലഭിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ എന്ന് മനസ്സ് ദാഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതെ മനുഷ്യബുദ്ധിയുടെ ആവശ്യവും കൂടിയാണ് മതം പഠിപ്പിക്കുന്ന പരലോകം.

“എല്ലാ ദേഹവും മരണം ആസ്വദിക്കുന്നതാണ്. നിങ്ങളുടെ പ്രതിഫലങ്ങൾ ഉയിർത്തെഴുന്നേൽപ്പുന്നാളിൽ മാത്രമേ നിങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണമായി നൽകപ്പെടുകയുള്ളൂ. അന്ന് ആർ നരകത്തിൽ നിന്ന് അകറ്റപ്പെടുകയും സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നുവോ അവരാണ് വിജയിക്കുക. ഐഹിക ജീവിതം കബളിപ്പിക്കുന്ന ഒരു വിഭവമല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമല്ല.” (ഖുർആൻ 3: 185).

മനുഷ്യാരംഭം മുതൽ കഴിഞ്ഞുപോയ മുഴുവൻ മനുഷ്യരേയും അന്ന് സ്രഷ്ടാവ് ജീവിക്കുകയും പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് പ്രതിഫലം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. ഇവിടെ നടക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള യാതൊരുവിധ ശുപാർശയോ കൈക്കൂലിയോ അന്ന് സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നതല്ല.

കുറസമ്മതമോ പശ്ചാത്താപമോ, പ്രായശ്ചിത്തമോ അന്ന് ഫലപ്പെടുത്തുന്നതല്ല. ഒരാളും മറ്റൊരാൾക്ക് വേണ്ടി യാതൊന്നും ചെയ്യുന്നതല്ല. ഓരോരുത്തരും അവരവരുടെ പ്രശ്നം മാത്രം എന്ന ചിന്തയിലായിരിക്കും.

അന്നത്തെ കാര്യങ്ങൾ കൃത്യതയോടെ യും നീതി പൂർവ്വവുമായിരിക്കും. അത് മനുഷ്യനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. അതിനുവേണ്ട സംവിധാനങ്ങൾ നാഥൻ മുൻകൂട്ടി തന്നെ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ നടക്കുന്ന സകല പ്രവർത്തനങ്ങളും, ഉച്ചരിക്കപ്പെടുന്ന ഓരോ വാക്കുകളും ദൈവത്തിന്റെ പ്രത്യേക സൃഷ്ടിവിഭാഗമായ മാലാഖമാർ റിക്കാർഡാക്കി വെക്കുന്നുണ്ട്. പുനരുത്ഥാന ദിവസം മുഴുവൻ മനുഷ്യരുടേയും മുന്നിൽവെച്ച്, ഓരോ രുത്തരും പ്രവർത്തിച്ചതായ കർമ്മരേഖ അവരവരുടെ കൈകളിലേൽപ്പിച്ച് അവരെക്കൊണ്ട് തന്നെ അത് വായിപ്പിക്കുകയും, പ്രവർത്തനങ്ങൾ വീണ്ടും ഹാജരാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. അങ്ങിനെ ശരിയും തെറ്റും ബോധ്യപ്പെടുത്തിയ ശേഷം അവരെ ശാശ്വതമായ സ്വർഗ്ഗീയ സുഖത്തിലേക്കോ, അതല്ലെങ്കിൽ നിത്യമായ നരകത്തിലേക്കോ നീക്കുന്നതായിരിക്കും. അവരതിൽ അനന്തമായി കഴിഞ്ഞുകൂടുകയും ചെയ്യും.

“ഓരോ മനുഷ്യനും അവന്റെ ശക്തിയും (ജയം, പരാജയം) അവന്റെ കഴുത്തിൽ തന്നെ നാം ബന്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. ഉയർത്തപ്പെടുന്നവർക്കും പ്പുനാളിൽ ഒരുഗ്രന്ഥം നാം അവന്നുവേണ്ടി പുറത്തെടുക്കുന്നതാണ്. അത് നിവർത്തി വെക്കപ്പെട്ടതായി അവൻ കണ്ടെത്തും. നീ നിന്റെ ഗ്രന്ഥം വായിച്ചുനോക്കുക, നിന്നെ സംബന്ധിച്ച് വിചാരണ ചെയ്യാൻ ഇന്ന് നീ തന്നെ മതി (എന്ന് അവനോട് പറയപ്പെടുകയും ചെയ്യും) അതുകൊണ്ട് വല്ലവനും നേർ മാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അത് അവൻ്റെ ഗുണത്തിന് വേണ്ടിതന്നെയാണ്, വല്ലവനും പിഴച്ചു പോകുന്നപക്ഷം അത് തനിക്ക് ദോഷത്തിനായിട്ടുമാണ്. ഒരാളുടേയും പാപ ഭാരം മറ്റൊരാളും ചുമക്കുകയില്ല.” (വിശുദ്ധ ബുർആൻ 17: 13..15).

നോക്കൂ സഹോദരാ, ഇവിടെ നമുക്ക് ഏറ്റവും വന്നാൽ ജീവിക്കാൻ കഴിയുക എഴുപതോ എൺപതോ വർഷം മാത്രമാണ്. അത് നാം ദൈവം പറയുന്ന വിധത്തിൽ നമ്മുടെ മാർഗ്ഗത്തിൽ ചിലവഴിച്ചാൽ നമുക്ക് കിട്ടാനിരിക്കുന്നത്, അറമില്ലാത്തതും, നമുക്ക് നമ്മുടെ ഭാവനയിൽ പോലും കണക്കുകൂട്ടാൻ കഴിയാത്തതുമായ സ്വർഗ്ഗീയ ജീവിതം !

നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെടുവാനോ യാതൊന്നുമില്ല. ഇനി മറിച്ചാണെങ്കിലോ എഴുപതോ എൺപതോ വർഷം നാം ആഗ്രഹിക്കുന്ന വിധത്തിൽ കിട്ടുമെന്ന്പോലും ഉറപ്പില്ലാത്ത ജീവിതത്തിനു വേണ്ടി ദൈവിക നിയമങ്ങൾ അവഗണിച്ചു താനോന്നിയായി ജീവിച്ചാൽ നഷ്ടപ്പെടുന്നത് സ്വർഗ്ഗജീവിതവും, കിട്ടാൻ പോകുന്നത് അറമില്ലാത്ത നരകജീവിതവുമായിരിക്കും. അതിന് മുമ്പായി ഇവിടെയും പലപ്പോഴും നിത്യരോഗവും, ദുരിതങ്ങളും മാത്രമായിരിക്കും.

ഇനി നിങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുക, ഉത്തരം കണ്ടെത്തുക. എന്തിന് വേണ്ടിയായിരിക്കണം നാം ജീവിക്കേണ്ടത് ?

മേൽപറഞ്ഞ വിഷയത്തിൽ ഇനിയും കൂടുതൽ ആലോചിക്കാനുണ്ടോ? സംശയമുണ്ടോ?. ബുർആൻ ചോദിക്കുന്നത് കാണുക:

“മനുഷ്യരേ, പുനർജന്മത്തെ പറ്റി നിങ്ങളുടെ സംശയത്തിലാണെങ്കിൽ (ആലോചിക്കൂ) തീർച്ചയായും നാമാണ് നിങ്ങളെ മണ്ണിൽ നിന്നും പിന്നീട് ബീജത്തിൽ നിന്നും, അനന്തരം രൂപം നൽകപ്പെട്ടതും അല്ലാത്തതുമായ മാംസ പിൻഡത്തിൽ നിന്നും സൃഷ്ടിച്ചത്. നാം നിങ്ങൾക്ക് കാര്യങ്ങൾ വിശദമാക്കിത്തരാൻ വേണ്ടി (പറയുകയാണ്). നാം ഉദ്ദേശിക്കുന്നതിനെ നിശ്ചിതമായ ഒരവധിവരെ നാം ഗർഭാശയത്തിൽ താമസിപ്പിക്കുന്നു. പിന്നീട് നിങ്ങളെ നാം ശിശുക്കളായി പുറത്തു കൊണ്ടുവരുന്നു. അനന്തരം നിങ്ങൾ പൂർണ്ണ ശക്തി പ്രാപിക്കുന്നതുവരെ (അവൻ നിങ്ങളെ വളർത്തുന്നു). (നേരത്തെ) ജീവിതം അവസാനിപ്പിക്കപ്പെടുന്നവരും നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ട്. അറിവുണ്ടായിരുന്നതിന് ശേഷം യാതൊന്നും അറിയാതാകും വിധം ഏറ്റവും അവശമായ പ്രായത്തിലേക്ക് മടക്കപ്പെടുന്നവരും നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ട്. ഭൂമി വരണ്ട് നിർജീവമായി കിടക്കുന്നതായി നിനക്ക് കാണാം. എന്നിട്ട് അതിന്മേൽ നാം വെള്ളം ചൊരിഞ്ഞാൽ അത് ഇളകുകയും വികസിക്കുകയും കൗതുകമുള്ള എല്ലാതരം ചെടികളേയും അത് മുളപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. (എന്നതുപോലെ). അതെന്നുകൊണ്ടെന്നാൽ അല്ലാഹു തന്നെയാണ് സത്യമായിട്ടുള്ളവൻ. (അതുപോലെ) അവൻ മരിച്ചവരെ ജീവിപ്പിക്കും. അവൻ ഏതുകാര്യത്തിനും കഴിവുള്ളവനാണ്. തീർച്ചയായും അന്ത്യസമയം വരികതന്നെ ചെയ്യും. അതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. തീർച്ചയായും വെള്ളം കളിയിലുള്ളവരെ (മുമ്പ് മരണപ്പെട്ടവരെ) അല്ലാഹു ഉയർത്തേഴുന്നേൽപ്പിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. (എന്നാൽ) യാതൊരറിവോ, മാർഗ്ഗദർശനമോ, വെളിച്ചം നൽകുന്ന ഗ്രന്ഥമോ ഇല്ലാതെ, അഹങ്കാരത്തോടെ തിരിഞ്ഞുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ കാര്യത്തിൽ തർക്കിക്കുന്നവനും മനുഷ്യരുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ട്. അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നും (ജനങ്ങളെ) തെറ്റിച്ചു കളയാൻ വേണ്ടിയത്രെ അത്. ഇഹലോകത്ത് അവൻ നിന്ദിതയാണുള്ളത്. ഉയർത്തേഴുന്നേൽപ്പിന്റെ നാളിൽ ചുട്ടെരിയുന്ന ശിക്ഷ അവൻ നാം ആസ്വദിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും” (ഖുർആൻ 22/5..9).

“മനുഷ്യൻ വിചാരിക്കുന്നുണ്ടോ, നാം അവന്റെ എല്ലുകളെ ഒരുമിച്ചു കൂട്ടുകയില്ലെന്ന്? (എന്നാൽ അറിഞ്ഞുകൊള്ളുക) നാം അവന്റെ വിരലരം (പോലും പഴയ രൂപത്തിൽ ശരിപ്പെടുത്താൻ) കഴിവുള്ളവനാണ്.” (ഖുർആൻ 75/ 3,4).

അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ജീവിതലക്ഷ്യം പരലോകവും, ശാശ്വതമോക്ഷവുമായിരിക്കണം. പ്രവാചകൻ മുഹമ്മദ്(ﷺ) പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ ഈ ലോകത്ത് ഒരു സഞ്ചാരിയെപ്പോലെ കഴിഞ്ഞുകൂടുക, പരലോകത്തേക്ക്, സ്വർഗ്ഗം ലക്ഷ്യം വെച്ച് യാത്രചെയ്യുന്ന ഒരു സഞ്ചാരിയെപ്പോലെ. എന്നാൽ യാത്രക്കിടയിൽ ക്ഷീണമകരുന്നതിന് താൻ കാണുന്ന മരത്തണലിലോ, സത്രത്തിലോ, വൈറിംഗ് ഷെഡ്ഡിലോ തനിക്കിടയ്ക്കുന്ന സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനോ വിശ്രമിക്കുന്നതിനോ ഇസ്ലാം ഒരിക്കലും എതിരല്ല. പക്ഷേ ലക്ഷ്യം മറക്കരുതെന്ന് മാത്രം. അല്ലാഹു പറയുന്നു: “നിനക്ക് അല്ലാഹു നൽകിയിട്ടുള്ളതിലൂടെ നീ പരലോകം തേടുക, (എന്നാൽ) ഐഹിക ലോകത്തിൽ നിന്ന് നിനക്കുള്ളത് നീ മറക്കുകയും വേണ്ട, അല്ലാഹു നിനക്ക് നന്മ നൽകിയതുപോലെ നീയും നന്മചെയ്യുക, നീ നാട്ടിൽ കൂഴപ്പത്തിന് മുതിരരുത്” (ഖുർആൻ 28 : 77).

സുഹൃത്തേ,

ഇസ്‌ലാം നിങ്ങളുടേതു കൂടിയാണ്. ലോകത്ത് കഴിഞ്ഞുപോയ മുഴുവൻ പ്രവാചകന്മാരും പഠിപ്പിച്ച മതം ഇസ്‌ലാം (സമർപ്പണം) മാത്രമായിരുന്നു. ഇസ്‌ലാം പഠിപ്പിക്കുന്ന ദൈവം ഈ പ്രപഞ്ചത്തേയും അതിലെ സർവ്വ ചരാചരങ്ങളേയും താങ്കളടക്കമുള്ള മുഴുവൻ മനുഷ്യരേയും മറ്റു ജീവജാലങ്ങളേയും സൃഷ്ടിച്ചവനായ പ്രപഞ്ചാധീതനായ ശക്തിയാകുന്നു.

ഇസ്‌ലാമിനെ പ്രബോധനം ചെയ്യാനായി ദൈവം നിയോഗിച്ച ബൈബിളിലും ഹൈന്ദവ പുരാണങ്ങളിലുമെല്ലാം സുവിശേഷ മറിയിക്കപ്പെട്ട അവസാനത്തെ പ്രവാചകനായ മുഹമ്മദ് നബി(ﷺ)യെ സംബന്ധിച്ച് പറയുന്നത് താങ്കളടക്കമുള്ള മുഴുവൻ മനുഷ്യരിലേക്കുമായി നിയോഗിക്കപ്പെട്ട പ്രവാചകൻ എന്നാണ്.

ഇസ്‌ലാമിന്റെ അടിസ്ഥാന പ്രമാണമായ അവസാന വേദഗ്രന്ഥമായ ഖുർആൻ നിങ്ങളുടേതു കൂടിയാണ്. ഖുർആൻ എന്ന പദത്തിനു തന്നെ വായിക്കപ്പെടേണ്ടത് എന്നാണ് അർത്ഥം. അത് സംബോധന ചെയ്യുന്നത് മനുഷ്യരേ എന്നു വിളിച്ചു കൊണ്ടുമാണ്.

അതുകൊണ്ട് ഇസ്‌ലാം അത് മാത്രമാണ് ശാശ്വതമായ മോക്ഷമാർഗ്ഗം. അല്ലാഹുവിന്റെ വചനമായ വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ മുന്നറിയിപ്പ് ശ്രദ്ധിക്കുക: “ഇസ്‌ലാം (ദൈവത്തിനുള്ള ആത്മാർപ്പണം) അല്ലാത്തതിനെ ആരെങ്കിലും മതമായി ആഗ്രഹിക്കുന്ന പക്ഷം അത് അവനിൽ നിന്ന് ഒരിക്കലും സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നതല്ല. പരലോകത്തിൽ അവൻ നഷ്ടക്കാരിൽ പെട്ടവനുമായിരിക്കും” (ഖുർആൻ 3 : 85).

ചിന്തിക്കുക നശ്വരമായ ഐഹിക ജീവിതത്തേക്കാൾ പാരത്രിക ജീവിതത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകുക. ശാശ്വതമോക്ഷം തിരഞ്ഞെടുക്കുക: നാഥൻ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ (ആമീൻ)

وصلى الله وسلم على خير خلقه نبينا محمد وآله وصحبه أجمعين
والحمد لله رب العالمين
